

闻“汛”而动

通讯员 彭春芳 丁雨薇 龙冬进

6月10日凌晨,暴雨突袭保靖县,导致多处山洪暴发,出现泥石流、滑坡等地质灾害,造成了房屋倒塌和人员伤亡。灾难面前,保靖县教育人闻“汛”而动,开展防汛自救和灾后清理工作。

“别怕,有我们在”

酉水河岸的碗米坡镇是本次暴雨的中心。“碗米坡小学附属幼儿园围墙倒塌约七米。”“碗米坡中学水管全部被冲毁。”收到灾情报告,保靖县教体局局长张世军便驾车驶上了迁清公路。一路前行,时不时遇到从山上滚下的石头和滑下的泥土。

“张局,你是怎么来的?”当张世军的车驶进碗米坡小学时,学校负责人贾光舜一脸惊讶。

迁清路碗米坡电站路段山体滑坡,道路堵塞。工作人员刚将路疏通,张世军就迫不及待赶往碗米坡小学。走进碗米坡小学附属幼儿园,操场上覆盖着厚厚一层泥浆,走起来一步一个泥印;推开教室

门,桌椅浸泡在黄黄的泥水里;后院围墙豁开一个大口子,大石块重重压在旋转滑梯上。

“赶紧排查安全隐患;围墙要尽快恢复,清扫干净后要全面消毒。”张世军反复强调,并指导防汛和灾后清理工作。

另一边,复兴镇马洛村出现山体滑坡,复兴学校四年级小宇(化名)家的房屋被毁。一夜之间,小宇失去了家园、妹妹,自己和父母受伤被送进医院治疗。班主任周立民得知情况后,立马赶到医院:“别怕,有我们在,灾难总会过去的!”复兴学校决定组织募捐活动,帮助小宇度过难关。

大妥中学、碗米坡中学停水断电,学校启动紧急预案,解决水电问题,师生齐动手,学生按时吃到了热乎的饭菜。没有电的晚上,有老师悉心陪伴和温暖守护。

“筑牢防汛安全墙”

“天灾难躲,人祸可防。各校要筑牢防安全防火墙,加强安全隐患排查,确保

无遗漏;加强安全教育,提高学生应急避险能力。”接到县教体局指令,学校再次进行安全“体检”。

6月11日,保靖县教体局应急管理股、财务建设股等相关人员组成巡察组,针对省自然资源厅和省教育厅调查确认存在地质灾害隐患的8所中小学校进行重点检查,对已加固的工程进行“回头看”。

“遇到山上有泥土滑落,该怎么办?”在迁陵小学,五年级(9)班班主任贾维金组织学生召开了安全教育主题班会,专门增加了应对地质灾害的内容。不少班级还通过知识抢答等方式,让安全知识入脑入心。

在雅丽中学,学生在安安静静地看安全教育警示片。“安全教育不怕‘炒剩饭’,就怕不重视,关键时掌握的技能就能救命。”雅丽中学校长彭松说。

雨停了,天晴了,保靖教育人无惧风雨,为孩子撑起一片晴空。

本报讯(通讯员 左建华 杨赞)近日,永州市零陵区教育局在永州市工商业职业中专举办2020教育系统纪检监察员培训,全区86名学校纪检监察员参加培训。

本次培训立足于纪检监察业务实际,着眼于多维度进行培训。“我该做什么?该怎么做?这次培训都给了我答案。经过培训,不仅加深了我对学校纪检监察员职责的认识,还增加了作为学校纪检监察员的归属感和荣誉感。”永州三中纪检监察员汤晴云说。

“干什么学什么、缺什么补什么,就是要让每名纪检监察员都能系统地掌握纪检监察工作的理论和专业知识技能,不断提高纪检监察系统业务水平和履职能力。”零陵区纪委监委驻区教育局纪检监察组组长左建华表示。

零陵区·学校纪检监察员「充电」

道县:「铸师魂 育师德」

不时赢得评委和现场观众的热掌声。

“这次演讲比赛,不仅为我们提供了一个交流思想、相互学习的机会,也激励着我们学习师德师风榜样,弘扬立德树人、爱岗敬业、甘于奉献的良好师德师风。今后努力用实际行动做好学生成长的引路人。”道县进修附小获奖选手蒋润芝激动地说。

本报讯(通讯员 蒋正争 蒋施龙)6月13日,道县2020年师德师风演讲比赛在道县教师进修学校举行。来自全县各中小学校、幼儿园的46名教师参加比赛。比赛中,选手们结合自身教育教学的亲身经历和感受,紧紧围绕“铸师魂、育师德、正师风、树师表、强师能”这一主题,或慷慨激昂,或娓娓道来,分享一个个植根教育这片热土上的感人故事。精彩的演讲

“扶贫”课堂欢乐多



6月12日,长沙市天心区湖南一师三附小、龙湾小学的老师来到通道县,以送教交流的方式深入开展教育帮扶工作。图为送教老师为通道县礼雅小学带来的一堂深受学生喜爱的体育游戏课。

麻阳:举行“锦SHOW”校长论坛

本报讯(通讯员 聂方勇 谭亚楠)6月13日,麻阳苗族自治县教育局在该县第二锦江小学组织开展了以“让每个生命精彩绽放”为主题的首届“锦SHOW”校长论坛活动。该县中小学校长、幼儿园园长,各学校分管教学、教研的负责人,以及部分骨干教师430余人参加了此次活动。

活动主要以专家讲座、经验分享、专家点

评、讨论互动等形式进行。“锦SHOW”校长论坛活动的开展,加强了该县中小学校长之间的交流合作,让学校管理者们加深了解了学校规范管理和学校内涵发展的意义与内容,掌握了学校管理的新趋势,增强了自身在学校领导与管理工作中的法律责任、行政责任和职业道德责任意识,也为全县学校之间、校长之间构建了一个交流沟通与对接协作的平台。

创新办学,为“折翅天使”定制翅膀

——桂阳县特校大力发展职业教育侧记

通讯员 刘亮忠 黄兆杰

“特殊教育的根本出路在于职业教育。”2020年,桂阳县特殊教育学校在多年探索的基础上,结合办学条件、学生需要、市场需求等多方面因素,秉承“为学生的生存与发展奠基”的办学宗旨,确定了大力发展职业教育的办学指导思想。

走进特殊教育学校的课堂,正在上包点制作课的孩子,身穿厨师服,揉捏着面团,做得有模有样。为了让特殊学生真正适应社会,具有生存技能,学校初步架起了“三主二辅(包点制作、洗车、工艺品制作为主,厂家来料加工及刷皮鞋为辅)”职业教育格局,并充分拓展“课堂一实践一课堂”的教学模式,践行“为每一个学生的终生发展提供尽可能多的帮助与支持”的职业教育理念。据悉,为提升职业教育业务水平,充分调动教师自

身学习的积极性,学校每年还筹措10余万元,用于职教师资培训工作。

为了改善职业教育办学条件,使学校职业教育告别设备落后、方法简单、实践脱节的陈旧办学模式,桂阳县特殊教育学校从“硬环境”入手。先后投入近10多万元用于改善职业教育办学条件、实训基地建设等项目。投入包点制作设备5万余元、洗车设备及场地建设2万余元、工艺品制作设备2万余元、厂家来料加工及刷皮鞋设备和用具1万元,用于建设学校初步架起的“三主二辅”职业教育格局。

桂阳县特殊教育学校始终坚持探索这一教育教学理念。在传承与创新中,让以“生活化”为核心的职业教育,为特殊学生插上自立自信的翅膀,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。

传颂经典 与诗同行

——桂阳县东风学校开展诗歌进校园活动

通讯员 邓爱英 胡永忠 周诗杰

“弟子规,圣人训……”6月16日,桂阳县东风学校开展“传颂经典,与诗同行”诗歌进校园活动,稚嫩的声音从桂阳县东风学校的会议室传出来。活动由桂阳县文学艺术界联合会主办,桂阳县诗歌协会、县东风学校承办。

“但愿人长久,千里共婵娟……”身穿汉服的桂阳县东风学校师生带来了《水调歌头》的诗歌表演,和着婉转悠扬的古筝演奏,副校长肖良现场进行书法创作,作品一经展示,现场掌声不断。为了成功举办此次活动,在校长欧阳吉元的带领下,桂阳县东风学校精心策划编排了表演节目,既体现了东风学校师生的风采,又将“做阳光师生,创和美校园”的校园文化蕴含其中。

“‘传颂经典,与诗同行’不但能够陶冶我们的情操,更能够丰富我们的校

园文化,为进一步打造‘书香校园’和东风学校的‘和美文化’奠定坚实的基础”,校长欧阳吉元发表致辞。

“吟诗歌、诵经典、树美德”,出席此次活动的县文联主席欧阳志君表示:“在这次活动中看到了东风学校的用心,也希望东风学校能带领东风学子传承经典”。

“诗歌进校园,经典进课堂,诗意进人生”,县诗歌协会会长谢海涌表示:“希望通过诗歌进校园活动培养学生对经典的热爱。”

活动现场,县诗歌协会副会长、县教育局资助中心主任肖春桃分享了她的文学之旅。谢海涌为东风学校授予“桂阳县诗歌创作教育学校”的牌匾。县诗歌协会会员更是带来了精彩的诗歌朗诵。